

"УТВЕРЖДАЮ"



Первый проректор-
проректор по научной работе РУДН
доктор медицинских наук, профессор, член-корр. РАН
А.А. Костин

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН) на основании решения, принятого на заседании кафедры теории и истории международных отношений факультета гуманитарных и социальных наук.

Диссертация «Деятельность Многопрофильной комплексной миссии ООН по стабилизации ситуации в Республике Мали (2012-2022 гг.)» выполнена на кафедре теории и истории международных отношений факультета гуманитарных и социальных наук.

Думбия Амара, 09.11.1974 года рождения, гражданин Республики Мали, в 2019 году окончил с отличием магистратуру Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил РФ по направлению «Национальная безопасность и оборона государства».

С 2018 по 2022 гг. обучался в аспирантуре РУДН по программе подготовки научно-педагогических кадров по направлению, соответствующему научной специальности 5.6.7. «История международных отношений и внешней политики», по которой подготовлена диссертация.

В настоящее время работает губернатором (Нара, Мали).

Справка о сдаче кандидатских экзаменов № 1262/И выдана 21 декабря 2022 г. в РУДН.

Научный руководитель – кандидат юридических наук (12.00.10 – Международное право; Европейское право), доцент, доцент кафедры теории и истории международных отношений факультета гуманитарных и социальных наук Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» Бокерия Светлана Александровна.

Тема диссертационного исследования в следующей редакции «Деятельность Многопрофильной комплексной миссии ООН по стабилизации ситуации в Республике Мали (2012–2022 гг.)» была утверждена на заседании Ученого совета факультета гуманитарных и социальных наук РУДН 14 января 2020 г., протокол № 1001-08/06.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Рекомендовать к защите диссертацию «Деятельность Многопрофильной комплексной миссии ООН по стабилизации ситуации в Республике Мали (2012–2022 гг.)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7. «История международных отношений и внешней политики».

Диссертационное исследование является самостоятельным, комплексным исследованием научной проблемы, которая не получила достаточного освещения в истории международных отношений и внешней политики. Положения и выводы, сформулированные в диссертации, логичны и убедительны.

Личное участие автора в получении результатов, изложенных в диссертации, состоит в активном участии соискателя на всех этапах подготовки и написания диссертационной работы. Нужные результаты получены автором лично. Соискателем был подробно исследован и систематизирован имеющийся научный материал, осуществлен анализ широкого круга источников, многие из которых вводятся в научный оборот впервые. Личный вклад соискателя состоит также в непосредственном участии и апробации результатов исследования в подготовке основных публикаций по теме выполненной диссертационной работы.

Достоверность и научная обоснованность сформулированных выводов и полученных результатов исследования обусловлена всесторонним анализом проблемы, репрезентативной базой источников на русском, английском, французском языках, отвечающей современному уровню научного знания, методологией и конкретными методами исследования, аргументированностью научных положений и выводов. Результаты диссертационной работы, в том числе использованные в нем источники, апробированные исследовательские гипотезы и методы исследовательского анализа имеют важное значение для осмыслиения миротворческой деятельности ООН в Мали.

Новизна результатов проведенных исследований предопределена комплексным характером работы и изучением проблематики миротворческой деятельности ООН в Мали на примере МИНУСМА, выявлены особенности функционирования оперативных и стратегических органов Организации Объединенных Наций в решении вопросов региональной безопасности в Мали; дана периодизация конфликта, установлены причины, особенности и характер факторов, способствующих повышению потенциала компонентов миссий по поддержанию мира и стабильности в регионе в условиях распространения трансграниценного и международного терроризма в Мали; автором представлен новый ракурс исследования участия западноафриканских государств в предоставлении войск МИНУСМА, который расценивается как вклад в региональную безопасность и предотвращение распространения терроризма и насилия; установлена причинно-следственная связь между уровнем взаимодействия ООН в Мали и региональными партнерами, а также степенью их реагирования на вызовы и угрозы в Мали; в работе использован широкий комплекс источников на русском, английском и французском языках, многие из которых впервые введены в научный оборот, обеспечив углубленное исследование аспектов миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций в Мали.

Практическая значимость исследования состоит в том, что материалы диссертационного исследования могут быть использованы при подготовке

научных трудов, посвященных миротворческой деятельности ООН. Также данное исследование может быть использовано в практической деятельности российских вузов.

Теоретическая значимость работы заключается в углублении научных знаний в области миротворческой деятельности ООН в период с 2012 по 2022 гг. Представленные факты и выводы диссертации вносят определенный вклад в изучение данной проблемы как важной составляющей системы международных отношений.

Диссертационное исследование Думбия Амара на тему: «Деятельность Многопрофильной комплексной миссии ООН по стабилизации ситуации в Республике Мали (2012-2022 гг.)» соответствует следующим пунктам Паспорта специальности 5.6.7. «История международных отношений и внешней политики»: п. 3 «Международные отношения и внешняя политика на разных этапах исторического развития»; п. 6 «Национально-государственные приоритеты во внешней политике и международных отношениях» и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

Материалы исследования полно представлены в научных публикациях, в том числе 3 – в журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ и Перечнем РУДН.

Публикации в рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ и Перечнем РУДН:

1. Думбия, А. «Общие интересы» в миротворческих операциях ООН в Африке: прикладной анализ кадрового состава / А. Думбия, Д. А. Дегтерев, Б. Х. Эгамов // Проблемы национальной стратегии. 2022. № 2 (71). С. 76-101. (1,6 п.л.)
2. Думбия, А. Миротворческие стратегии ЕС в Мали: проблемы и перспективы / Думбия А. // Вопросы национальных и федеративных отношений. 2021. Т. 11. № 12 (81). С. 3606-3613. (0,4 п.л.)
3. Думбия, А. Проблемы региональной безопасности в зоне Сахело-Сахары и их влияние на национальную безопасность Республики Мали// Альманах Казачество. 2019. № 41 (5). С. 86-93. (0,4 п.л.)

Ценность опубликованных работ автора состоит в том, что они имеют как научную, так и практическую значимость и полностью отражают содержательную часть диссертационного исследования.

Текст диссертации был проверен на использование заимствованного материала без ссылки на авторов и источники заимствования. После исключения всех корректных совпадений иных заимствований не обнаружено.

Диссертационная работа Думбия Амара «Деятельность Многопрофильной комплексной миссии ООН по стабилизации ситуации в Республике Мали (2012–2022 гг.)» рекомендуется к публичной защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7. «История международных отношений и внешней политики».

Заключение принято на заседании кафедры теории и истории международных отношений факультета гуманитарных и социальных наук Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» 22 декабря 2022 г., протокол № 1000-10-04/№7.

Присутствовало на заседании 29 чел.

Результаты голосования:

«за» – 29 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось» – нет.

Председательствующий на заседании кафедры:
заведующий кафедрой теории и истории
международных отношений
доктор политических наук, к.э.н.,
профессор

Д.А. Дегтерев

Подпись д. п. н., к. э. н., профессора
Дегтерева Дениса Андреевича удостоверяю:
Ученый секретарь факультета гуманитарных
и социальных наук РУДН
кандидат социологических наук, доцент



В.С. Мухаметжанова